



## महिलाओं के लिए सेल्फ डिफेंस, ड्राइविंग के होंगे रजिस्ट्रेशन

# टीना डाबी बोली- सेविंग को बढ़ाने के लिए एक्सपर्ट बताएंगे इन्वेस्टमेंट प्लान

### नमस्ते राजस्थान

बाड़मेर महिलाओं को सशक्त, समाज को सशक्त बनाने का संकल्प के साथ मरू उड़ान प्रोग्राम का आगाज किया गया। इसमें महिलाओं के अनमोल जीवन, हेल्थ, सरकारी स्क्रीम, कॉमर्शियल ट्रेनिंग मंगलवार को इस अभियान से जुड़े पार्टनर, एनजीओ और जिले के अधिकारियों के साथ मीटिंग की गई। बुधवार को ब्लॉक स्तरीय प्रोग्राम शिव पंचायत समिति में रखा गया है। कलेक्टर ने मीडिया बातचीत में कहा कि कल से शिविर की शुरुआत के साथ मरू उड़ान से सभी पार्टनर और अधिकारी फील्ड में उतर जाएंगे। दरअसल, जिला कलेक्टर टीना डाबी की अध्यक्षता में मंगलवार को जिला परिषद सभागार में बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ अभियान के लिए गठित जिला स्तरीय टास्क फोर्स की बैठक आयोजित की गई। बैठक में भारत सरकार द्वारा निर्धारित लक्ष्यों की समय से पूर्ति और बेहतर प्रदर्शन के लिए चर्चा की गई। कलेक्टर ने कहा बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजना के तहत निर्धारित पैरामीटर को पूर्ण करते हुए अपने टारगेट को समय से पूरा करना है। जिला कलेक्टर की अध्यक्षता में केन्द्र सरकार की बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजना के तहत सशक्त नारी, सशक्त समाज के संकल्प के साथ आज से शुरु हो रहे अभिनव अभियान मरू उड़ान की सफलता के लिए सभी स्टेक होल्डर्स के साथ मीटिंग आयोजित की गई। इस मीटिंग में इस अभियान की नोडल अधिकारी उपवन संरक्षक सविता दहिया, एडीएम राजेन्द्रसिंह चांदावत सहित जिला



### मरू उड़ान में एग्रीकल्चर को किया शामिल

कलेक्टर ने कहा कि मंथन बैठक का मकसद भी यही था कि हम किसी चीज को भूल गए हैं। हमने उसको शामिल नहीं किया। मीटिंग में अच्छे सुझाव भी आए हैं। जैसे जोधपुर से प्रोफेसर एग्रीकल्चर के आए हैं। उन्होंने कहा कि एग्रीकल्चर साइसेस को मरू उड़ान में शामिल नहीं किया गया था। बहुत ही महत्वपूर्ण सुझाव था। वास्तव में बाड़मेर में ज्यादातर फैमिली एग्रीकल्चर और पशुपालन से जुड़े हुए हैं। कुछ बच्चियां इस फील्ड में कुछ अच्छा करना चाहते हैं तो बहुत ही महत्वपूर्ण हैं। अब हमने उसे भी शामिल कर दिया है।

स्तरीय अधिकारी, स्वयंसेवी संगठनों के प्रतिनिधि, सहयोगी संस्थाओं के प्रतिनिधि, काउंसलर और सहित लोग उपस्थित थे। जिला कलेक्टर टीना डाबी ने कहा- बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ भारत सरकार की महत्वपूर्ण स्क्रीम है। जिला स्तर इनस्टेडेंटि लॉच किया है। सोमवार को महिला एवं बाल विकास के सचिव ने मरू उड़ान इस अभियान के पोस्टर, लोगों और पूरा कलेक्टर इवेंट का विमोचन किया है। आज हमारी मंथन बैठक थी

जिसमें अभियान के जितने भी पार्टनर, एनजीओ और जिले के अधिकारी इस अभियान से जुड़े हैं। कल से फील्ड में शिविर लगाए जाएंगे। आज उसकी रूपरेखा और किसकी क्या भागीदारी रहेगी। उस पर चर्चा की गई है। जिला स्तर की टीम फील्ड में जाएगी, उनकी ट्रेनिंग भी करवाई गई है। हम यह चाहते हैं कि जिले लेवल पर जो प्रोग्राम की क्ववालिटि रहती है वहीं ब्लॉक और रूरल एरिया में रहे।

## मरू उड़ान के तहत आयोजित होंगे करियर काउंसलिंग, योग, आत्मरक्षा के शिविर

जिला कलेक्टर टीना डाबी ने बताया कि जिले में बालिकाओं के बेहतर करियर विकल्प सुझाने के लिए करियर काउंसलिंग शिविर आयोजित किए जाएंगे। इस दौरान करियर एक्सपर्ट उन्हें करियर विकल्पों के बारे में जानकारी देंगे। इसके साथ ही उन्हें उच्च शिक्षा के लिए उपलब्ध विकल्पों के बारे में भी बताया जाएगा। इसके साथ ही इस अभियान के तहत मानसिक और शारीरिक स्वास्थ्य के लिए योग शिविर भी आयोजित किए जाएंगे। जिला कलेक्टर ने बताया कि महिलाओं को सेल्फ डिफेंस(आत्मरक्षा) का प्रशिक्षण भी दिया जाएगा। इसके लिए विशेष रूप से एक्सपर्ट को हायर किया जा रहा है।

### गर्ल्स स्कूलों में शौचालय व्यवस्था का आकस्मिक निरीक्षण करेंगे एडीएम

जिला कलेक्टर टीना डाबी ने जिले में संचालित सभी सरकारी गर्ल्स स्कूलों में क्रियाशील शौचालयों की आकस्मिक जांच के लिए एडीएम राजेन्द्रसिंह चांदावत को निर्देशित किया गया है। उल्लेखनीय है कि मुख्य जिला शिक्षा अधिकारी मुरलीधर यादव ने बेटे बचाओ-बेटी पढ़ाओ योजना के तहत गर्ल्स स्कूलों में शत प्रतिशत क्रियाशील शौचालयों की जानकारी जिला कलेक्टर को दी। हालांकि उन्होंने इस प्रगति पर संतोष भी व्यक्त किया।

### जिले में संस्थागत प्रसव शत प्रतिशत होना चाहिए

जिला कलेक्टर टीना डाबी ने मुख्य चिकित्सा एवं स्वास्थ्य अधिकारी डॉ. संजीव मित्तल को निर्देशित किया कि जिले में कोई भी प्रसव असुरक्षित नहीं होना चाहिए। जिले में सभी प्रसव संस्थागत होने चाहिए यह आपके विभाग की महत्वपूर्ण जिम्मेदारी है। इसके साथ ही उन्होंने जिले में लिंगानुपात पर गहरी धिंता व्यक्त की और बालक-बालिका लिंगानुपात को बढ़ाने पर जोर दिया। इसके साथ ही उन्होंने कहा कि बालिका जन्म की सही तरीके से रिपोर्टिंग भी होनी चाहिए, ताकि सही सूचना का सम्प्रेषण उपर तक हो सके।

## बच्चियों के लिए कैरियर काउंसलिंग

टीना डाबी ने कहा कि बाड़मेर और जैसलमेर में डिफेंस फोर्स की अच्छी परजेशन होती है। आर्मी से जो लोग आए उन्होंने कहा कि आज की बच्चियों में रुचि है कि एयरफोर्स और आर्मी में जाऊं। डिफेंस में जाने के लिए बच्चियों किस तरह से जा सकती है इसको लेकर कैरियर काउंसलिंग रख रहे हैं।

### महिलाओं को आमदनी बढ़ाने के लिए जाएंगे सुझाव, सिखाएंगे ड्राइविंग

कलेक्टर ने महिलाओं से अपील की है कि यह प्रोग्राम आप सबके लिए है। आपके सशक्तिकरण के लिए है। आप अधिक से अधिक संख्या में आए। बहुत अच्छे इवेंट होने वाले हैं। जैसे ड्राइविंग नहीं आती है तो ड्राइविंग के लिए रजिस्ट्रेशन करें। सेल्फ डिफेंस वर्कशॉप पर इंटरस्ट हो तो उसमें आए। हेल्थ से जुड़े हुए हैं कई प्रोग्राम होने वाले हैं। जैसे ब्रेस्ट कैंसर के बारे में जानकारी दी जाएगी। गृहणियों के पास छोटी-छोटी सेविंग होती हैं उसको कहां पर इन्वेस्ट करें यह उनको पता नहीं होता है जिससे उनकी आमदनी और बढ़ जाए। इसके लिए स्पेशल सेशन आयोजित किए जाएंगे, जिनमें वित्तीय एक्सपर्ट उन्हें इन्वेस्टमेंट प्लान की जानकारी देंगे। ज्यादा से ज्यादा महिला जुड़े, और उनको सरकारी स्क्रीम से भी लाभाहित करें।

## बाड़मेर मेडिकल कॉलेज में रैगिंग, 8 छात्र सस्पेंड

# 6 छात्राएं भी थीं शामिल, गलती मानने पर चेतावनी पत्र दिया

### नमस्ते राजस्थान

बाड़मेर बाड़मेर गवर्नमेंट मेडिकल कॉलेज में अलग-अलग रैगिंग मामले में 14 मेडिकल छात्रों के खिलाफ कार्रवाई की गई है। इसमें 8 छात्रों को हॉस्टल से सस्पेंड कर दिया गया। वहीं 6 छात्राओं की ओर से गलती मानने पर उन्हें चेतावनी पत्र दिया गया। कॉलेज की एंटी रैगिंग कमेटी की सोमवार को हुई मीटिंग में सभी पीड़ित और आरोपियों का पक्ष सुना गया। इसके बाद कमेटी सदस्यों से चर्चा कर सहमति से निर्णय लिया गया। एंटी रैगिंग कमेटी के को-चेयरमैन व जिला अस्पताल के अधीक्षक डॉ. बी.एल. मंसूरिया ने बताया- वॉट्सएप पर शिकायत मिली थी। सोमवार को रैगिंग कमेटी की मीटिंग में वन बाय वन बच्चों से पूछताछ की गई। इसके बाद हॉस्टल के 8 छात्रों को कॉलेज से निष्कासित किया है। जिसमें 6 छात्रों को 15 दिन व 2 छात्रों को 2 महीनों के लिए हॉस्टल से निकाला गया है। वहीं रैगिंग मामले में सभी 6 छात्राओं को चेतावनी पत्र दिया है।

### पहली बार मिली शिकायत

पीएमओ मंसूरिया ने बताया कि फर्स्ट ईयर के स्टूडेंट्स जो अभी नए एडमिशन हुए हैं उनकी ओर से सोशल मीडिया पर शिकायत की गई थी। जिन पर आरोप लगे हैं वो सेकेंड ईयर के स्टूडेंट हैं। पहले इस तरह की कोई शिकायत नहीं मिली है। मंसूरिया का कहना है कि अभी तक स्टूडेंट्स क्या रैगिंग की है, इसके बारे में वो बता नहीं पा रहे हैं। कमेटी आज फिर से बयान ले रही है।

## नाम बताने से हिचकिचा रहे थे पीड़ित



### जूनियर और फ्रेशर्स के साथ रैगिंग

कॉलेज प्रबंधन को सीनियर स्टूडेंट्स की ओर से जूनियर और फ्रेशर्स के साथ रैगिंग करने की शिकायतें लगातर मिल रही थी। लेकिन पुष्पा कुछ नहीं मिलने और किसी का नाम सामने नहीं आ रहा था। पीड़ित भी नाम बताते से हिचकिचा रहे थे। इस बीच कुछ पीड़ितों स्टूडेंट्स की ओर से रैगिंग करने वाले छात्रों के नाम कमेटी सदस्यों के सोशल मीडिया ग्रुप में उजागर करने के बाद मीटिंग बुलाकर कार्रवाई को लेकर निर्णय लिया गया।

### गर्ल्स हॉस्टल में बुलाकर की रैगिंग

सीनियर छात्राओं के एक ग्रुप ने जूनियर को गर्ल्स हॉस्टल में बुलाकर रैगिंग की। जब पीड़ित छात्राओं से कमेटी की ओर से पूछा गया, तो पहले तो छात्राओं ने नाम बताने से इनकार कर दिया। यह भी बताया कि सीनियर छात्राओं ने धमकी दी है कि उन्हें कॉलेज के कल्चरल इवेंट सहित अन्य प्रोग्रामों में शामिल नहीं होने दिया जाएगा। इसके बाद कमेटी ने जब आश्वस्त किया तो पीड़ित छात्राएं सहज हुईं और बोलने की बजाय सादे पेपर पर रैगिंग करने वाली छात्राओं के नाम लिखकर दिए। इस बीच अपनी बात रखने के दौरान एक-दो छात्राएं रो पड़ीं। इस मामले में रैगिंग करने वाली छात्राओं को कमेटी ने बुलाया और पूछा तो काफी देर तक तो सभी 6 छात्राओं ने रैगिंग से मना कर दिया। जब उन्हें सख्त कार्रवाई करने की बात कही तो उन्होंने माना कि गर्ल्स हॉस्टल में फोन करके कुछ छात्राओं को अपने ब्लॉक में बुलाया था। इस मामले में कमेटी की ओर से सभी 6 छात्राओं को चेतावनी पत्र दिया गया है।

### 20 लाख की नशे की खेप पकड़ी:

#### नाकाबंदी तोड़कर

मागे बदमाश,

लगजरी कार से

306 किलो डोडा

चूरा बरामद

कोटा

ग्रामीण पुलिस ने मादक पदार्थ तस्करों के खिलाफ बड़ी कार्रवाई की है। कनवास पुलिस लगजरी कार से डोडाचूरा बरामद किया है। जिसकी बाजार कीमत 20 लाख रुपए के आसपास बताई गई है। नशे की ये खेप झालावाड़ की तरफ से कोटा की तरफ लाई जा रही थी। रास्ते में पुलिस को देखकर आरोपी तस्कर नाकाबंदी तोड़कर भागे। फिर बीच में गाड़ी छोड़कर फरार हो गए। डीएसपी सांगोद वृत्त अभय कुमार ने बताया कि बीती रात को एनएच 52 दरा कनवास रोड़ पर नाकाबंदी के दौरान पुलिस की टीम आने जाने वाले वाहनों की चेकिंग कर रही थी। उसी दौरान दरा की तरफ से एक वर 500 कार आती हुई दिखाई दी। जिसे मौके पर मौजूद पुलिस जवानों ने रुकवाने की कोशिश की। पुलिस को देखकर आरोपियों ने कार को दौड़ाया। नाकाबंदी तोड़ते हुए आगे निकल गए। पुलिस की टीम ने पीछा किया।















